

К ИТОГАМ ПОКАЗА ИСКУССТВА ЛЕНИНГРАДА В МОСКВЕ

## О ДОБРЫХ ЧУВСТВАХ

И долго буду тем любезен я народу, что чувства добрые з нярой пробуждал. А. Пушинь

По-разному читаелиъ книги. По-разному сиотринъ спектакая. Оченъ часто получаени уловольствие от одной оболочки, от метеми фрад, острых положений, от матерской игры, от умения алтера вламеть своем голосом, своим жестом, вняжением. Но иногла, и вокее не так уж часто, получаень огромную радость от того, тто скозь вое мастерство, а бывает даже и помимо него, начинаень опущать, ках произведение ескусства захвачело тебя большами, настоящими человеческием добрыми чувствами. И тогая понимаень, что искусство — это огромная сила, так как действует оно могихой эмоний, т. е. самой активной логекой.

В онном из номорою «Броколила» был изпечатан прекрасный и сорсом не смешной рассказ Зощенко. В рассказа этом онна сквознам мыслы: инбовы в лидям, к чувствовалось, что автор сам глубоко ваболнован этой мыслыю.

Прией нако внобить, «коги бы тех, которые коропие». Ла, это правда, Это большая, настоящая правда, которую совсем не так часто ощущаемь, а богда нобмень, то становится и межо, и ражестно, и чувствуемь благомарность к тому, кто номог тебе ощучеть это.

Я просмотрем несколько спектаклей женингранской гекагы. Многое профессионально понравилось, многое совсом не поравилось, не совется сказать не об этех жонх профессиональных опциненнях, а о простых человеческих чувствах, к ноблагодарть тех, которые сумели пробудить эти чувства, тех, которые своим выпусством говорили о большой, прирокой, терокусской люби к жалым.

Очень кногое поправилось в балете «Ромео и Джульетта». Замечательная музыка
ульничьная по своей фавтуро орвестровка, высокая культура хуложника и поставоящика. Только отпельные места снектакля не поправились. Не иоправились пактомимно об'ясинтельные жесты некоторых
персонажей, отпельные несовпаления эмонивнальных кусков музыки и нействия. Но
сейчас, вспоминая споктакль, я думаю
не об втом. Я думаю о том, как прекрасно
Пжульетта-Узанова сумела передать
большую, самоотверженную чемовеческую
либовь. Как сумела опа убелять весь зрательный ава, что только так стоит любовь
меет цену, что только так стоит любовь,—
обогач.

Я никогла не понимал бирократического деления споктаклей на современные и классические. Всегда мне казалось, что собременный спектакль — это тот, который волнует современного эрителя. И инаклого другого признака нет. На «Рожео и Емульетте» и еще раз убедился в этом. Это быз современный спектакль. Нужный. Спектакль больших чувств, а следовательно, по-настоящему советский спектакль. На спектакль. На спектакль. На спектакль. На спектакль.

два спектавля нового имся стежная перодова» и «Голубое в розвоем»,— спектавля преместавля иля летей Режиссер Зон прав. говоря, что для детей хороню только то, что хороню илля взеста быва Толстого, Сетон-Томпосия, сказки Пушкина, стихи для детей искусства. Мажковского.

Спектавли Нового ТЮЗ'а на деване смотрели взрослые. Смотрели — и разовались, но тому что спектавли эти говорили о больних, добрых чувствах, нотому что они были полны оптимистической дюби и воры в лией.

Автор пьесы «Голубое и розовое» А. Бруштейн не развазава сульбы всех своих героев. Мы не знаем, что булет с сврейской девочкой Блюмой и с се отном. Может быть они погибнут, как погот от пуля жанарма брат Блюма, не мы внаем, что нобелит в венечном счете то доброе, что живет в Блюме и се отно, в пвейнаре Гримую, в сменой невочке Жене. Мы знаем, что рухнет злое злание парской гимназии и пол обломками этого злания погибнут канки и липсмеры, заыс. жадыке, меданые медание добро в каждой картине, в каждой фрасе пест веру в люмей, могому что тальитивност верой, а значит, умент быть искрениями.

Пьеса Шварца «Снежная королева» — это скажа. Ну что к? Вель скажа — это жапр, а не определение времени. Сказав к современность — поилтия вовсе не противоречивые. И «Слежная королева» — это совроменный спектака так же, как «Тець» — сказка ими взрослых того же авторе, поставленная Акимовым в Театре комени.

Очень интересный автор Шиври. Среди современных советских драматургов трудпо понобрать сму нарадиель. Он ставят жизды и личей в какой-то особый ракурс. Но этот ракурс позволяет увитеть жизды и по-новому осознать большие и вовсе не «ракурсные» чувства.

Пусть отжельные монологи, особенно в «Тени», стралают налишней инторатурной вкоможивновностью. В конце конков это пе так уж важно. Вежно другое. Важно, что наши детя, смотращие «Сиежаую корожеву», кибят горячее серьие Герды в верят в побеждающую силу этого серпца. Всем своим существом, востортаются простоте ее самопожертвования ради спасения Беа, а, значит, сами в это время становится и Герлой, в Сказочником, и ба бущкой и неневилят холодиую злобу Советника в Королеры. Спектакль пробумкает счувства добрые». Это нужный, большой советский спектаклы.

Об этой же прекрасной вере в побету настоящего, в живого человека над Тенью, пал человеком без луши, говорят акимовская посталонка. Шварпевский сражурспомогает увилеть живого человека обобщенно в широко. Шварпевский сражурс- заставляет арителя лувствовать в пумать, т. е. обобщать. Это очень хорощо, Лобро не «докализуется» в конкретном челевсее, каж это провеждаят в обычной бытовой пьесе, а становится большым общим понятием.

Кочется поблаголарить всех тех работников театров Ленинграда, которые несли нам, эрителям, свои большие чувства, большие мысли, веру в доброю, веру в победу человека нал тем заким и безлушным, что мещает человеку жить.

Вель эта вера в человека и есть самое важное, отличительное для советского искусства.

С. ОБРАЗЦОВ.